梨园芬芳 香溢宜城

京黄故里——安庆市京剧专场晚会举行

本报讯 6月10日晚,安庆市人民剧院名家荟萃,管繁弦急,掌声、喝彩声响成一片,京黄故里——安庆市京剧专场晚会在这里举行。来自市京话艺术剧院的表演艺术家和本土戏迷票友,共同为观众带来了一场精彩纷呈的艺术盛宴。

晚间19时半,首折传统经典京剧《凤还巢》婉转开腔,华丽别致、明快跌宕的唱腔再现梅派"轻喜剧"的"神、味、美";《文昭关》苍劲浑厚,"文戏武唱"诠释伍子胥武将身份,尽显老生功力;名剧《霸王别姬》刚柔并济,"劝君王饮酒听虞歌,解君忧闷舞婆娑"家喻户晓,台上台下共同沉浸在凄美壮丽的千古绝唱里;《钓金龟》声腔醇厚,诉说孝道传奇,传递孝道文化;《赵氏孤儿》以极具张力的表演,将英雄气概推向高潮;还有《状元媒》《四郎探母》传统剧目,唱念做打间尽显名家风范,为演出画上圆满句号。

从婉转情思到生死大义,从铁血豪情到市井百态,一招一式尽显戏曲之美,一颦一笑传递戏曲神韵,演员们俊秀的扮相、儒雅的台风、极富表现力和感染力的表演让现场观众沉醉其中。不少观众情不自禁地跟着演员的节奏一起哼唱,气氛热烈而欢快。

戏迷吕晓琴从小就喜欢京剧,如今的她是大观区老年大学京剧班的学员,跟随一级演员、市京话艺术剧院院长潘丽萍学习一年多。"太过瘾了!一场晚会就能看到这么多的好剧,让我们戏迷大饱眼福。希望以后能多办这样的活动,让更多人有机会近距离感受传统文化。"随着散场的人流走出剧场,吕晓琴



传统京剧《四郎探母》选汤"坐宫"。

滤试员 沤定蚜 镊

依旧难掩兴奋。

名家荟萃,名段迭出,老中青三代演员共同演绎,也彰显了梨园流光薪火传的景象。14岁的朱宇辰是当晚的小演员,他成功演绎了魏绛这个刚正不阿、豪爽正义的老将军形象。"在京剧《赵氏孤儿》中,魏绛属净行花脸,唱腔雄厚,要求'龙虎音',对处在变声期的我来说挑战不小。"从3岁就开始学习京剧的朱宇辰坦言,只要能站在舞台上,就很开心。"作为新一代的戏曲接

班人,我深刻感受到了安庆浓厚的戏曲氛围,我要继续勤学苦练,传承好国粹精华。"他说。

受邀担任今晚专场晚会的司鼓———级演奏员马里,现任中国广播 民族乐团打击乐声部首席,曾供职于 安庆京剧团。他说:"京剧是中华民族 文化的瑰宝,作为京剧的重要发源地 之一,安庆要守好这个'根',希望安 庆市京话艺术剧院能承前启后、推陈出 新、越来越好。" 安庆是一座有"戏"之城。徽班 从这里出发,辗转进京,融南腔北调 于一炉,孕育了国粹京剧。安庆也是 京剧鼻祖程长庚的故乡,素有"京黄 故里"美誉。2025年正值徽班进京 235周年,也是京剧入选人类非物质 文化遗产代表作名录的第15年。此次 活动系安徽省纪念徽班进京 235周年 系列活动之一,由中共安庆市委宣传 部、市文旅局共同主办。

(见习记者 刘丹)

2025步手枪射击世界杯德国站 胡凯摘金收获三连冠

本报讯 当地时间6月10日, 2025年国际射联步手枪射击世界杯 德国站进入首个决赛日争夺。安庆 射击运动员胡凯代表中国队出战, 再次斩获男子10米气手枪金牌,实 现三连冠。

在该项目资格赛中,胡凯表现优异,以第一成绩晋级决赛。决赛前两轮,胡凯以1023环暂时排名第一。随后的淘汰赛阶段,胡凯发挥稍有波动,但一直保持在争夺奖牌的队伍中。到了最后金牌争夺阶段,胡凯打出104

环和10.5环,反超哈萨克斯坦队选手0.4环,以总成绩242.3环逆转夺冠。

这是胡凯在本赛季参加的,继阿根廷站、秘鲁利马站后的第三场世界杯分站赛,他在男子10米气手枪项目上连战连捷,从未让金牌旁落。这也是他职业生涯中在该项目上获得的第三个世界冠军。

胡凯 2002年出生于安庆市大观区,曾在安庆市射击队学习射击, 因成绩出色被输送至省队训练。

(全媒体记者 程呈)

市人大常委会举办学习贯彻代表法培训班 **为推动农业农村现代化** 和高质量发展凝聚智慧和力量

叶林霞出席

本报讯 6月11日,市人大代表学习贯彻代表法培训班暨市人大代表专题学习班开班,市人大常委会副主任叶林霞出席并讲话。

本期培训班聚焦"坚持和完善人民代表大会制度重要思想、新修订《代表法》解读、城乡融合发展和乡村全面振兴"三个主题。

叶林霞指出,人大代表肩负着 推动乡村振兴、促进城乡融合发展 的重要使命,举办此次培训班,是 市人大常委会今年的重点任务,也 是提升代表履职能力的重要举措。 要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深刻领会新修订的《代表法》的核心要义,准确把握城乡融合发展和乡村全面振兴的战略部署,全面提升履职能力,为推动农型农村现代化和高质量发展凝聚智慧和力量。要深入践行全过程人民民主重大理念,持续优化代表履职平台,推动人大代表工作更加贴近基层实际、精准对接群众需求,切实将民主协商成果转化为惠民实效。

(全媒体记者 卢向波)

安庆一批畜禽重大项目落地见效

为农业高质量发展奠定坚实基础

本报讯 6月10日,记者从市农业农村局获悉,安庆一批畜禽重大项目相继落地见效,为全市农业高质量发展奠定了坚实基础。

一个大项目落地,可带动一个片 区发展。近年来,全市农业农村系统 坚持招大引强战略,使得立华、圣迪 乐村、新希望、温氏、雨润、正大等 一批知名企业来我市投资兴业。其 中,望江县引进的广西四野牧业有限 公司岭南肉牛产业集群项目、怀宁县 引进的内蒙古蒙哥利尔农牧有限公司 肉牛养殖及屠宰加工项目、潜山市喜 翔食品家禽屠宰项目均已建成投产; 怀宁何源农牧科技有限公司年出栏10 万头以上的生猪养殖项目、岳西县年 产1.4万头曾祖代种猪育种项目、宜秀 区肉牛机械化屠宰及肉类预制菜生产 线项目正加快建设,有望在年底前投 产运行。

安庆是农业大市,畜禽产业发展 优势明显。从生产数量看,我市生猪 出栏量、家禽出栏量、猪肉产量、肉牛出栏量、禽蛋产量等指标总量均位居全省前六,其中2024年禽蛋产量达26.44万吨,稳居全省第二。从生产质量看,我市拥有"安庆六白猪""大别山牛"独有品种,是"大别山牛""皖南三黄鸡"的主产区,皖岳黑猪新品系、永强番鸭1号均已向农业农村部提出新品种审定申请,"安庆白鸡"新发现畜禽遗传资源正在通过国家畜禽遗传资源委员会审定。

同时,我市大力推进畜禽品牌建设,76个产品获得"有机"认证,8个产品获得"绿色"认证,岳西黑猪成功获批国家地理标志保护产品;培育出"草青山""徽名山""程岭""猪老大"等黑猪肉系列品牌,"雪山""兴牧1号"优质鸡系列品牌,"黄氏番鸭""徽屯鸟"番鸭系列品牌,以及"团岭"牛肉等一批在省内外具有较高知名度和影响力的品牌。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪善庆)

中考逢雨天

考生需预留出行时间

本报讯 6月11日,市气象台发布中考天气专报,眼下正处于梅雨季,预计12~15日我市多阴雨天气,其中14日中考首日我市部分地区中雨,局部大雨,并伴有雷电、短时强降水、局地雷暴大风等强对流天气。16日天气转好,以晴到多云天气为主。13~16日全市最高气温29~32℃。

市气象台发布提醒,14日开考日我市降水明显并可能伴有强对流天气,请考生预留出行时间,提前

14~16日气温较高,空气湿度大,体感闷热,请注意开窗通风,定时补充水分,避免中暑。

规划出行路线以防交通拥堵。此外

6月11日8时,今年第1号台风"蝴蝶"生成,预计将在13日前后登陆我国华南沿海,届时台风外围将影响安庆。 今明两天具体天气情况:今日,

阴到多云、部分地区有阵雨,20~26℃;明日,多云到阴、有阵雨或雷雨,22~31℃。(全媒体记者 程呈)

环卫工人拾金不昧 万元现金"完璧归赵"

本报讯 "这是你的血汗钱,我不能收。我只是举手之劳……"6月7日下午,怀宁县石牌派出所大厅内,面对失而复得的万元现金,失主程先生激动地拿出500块钱,要酬谢拾金不昧的环卫工人潘银娥,却被潘银娥婉言谢绝。

潘银娥是安徽金沙田高漠环境有限公司的一名环卫工人。6月7日清晨,她像往常一样在石牌镇皖河大道老车站区域路段进行清扫作业。8时许,她发现公交站台有一包用塑料袋包裹的旧衣物,便将其捡起准备放进旁边的垃圾桶,但提起这包衣物时感

觉有点沉,于是打开准备看看有没有可回收的废品。翻开检查时,她发现其中一条外裤口袋内竟塞满了一叠百元现金。面对这意外之财,潘银娥没有丝毫犹豫,立即将钱原样放好,并第一时间向远处执勤的石牌城管中队工作人员说明情况。城管人员立即报警,将这包衣物移交到石牌派出所,值班民警当场清点发现塑料袋内共有现金13300元。

1小时后,石牌派出所民警接到失主程先生通过公安平台的报案信息,及时联系到失主,通知他前往派出所认领。

程先生当天早上搭乘公交车前往 安庆城区医院治病,到达医院后才发 现衣物和现金丢失了,焦急万分的他 打电话报了警。

"当时发现钱丢后,我大脑一片空白,这笔钱可是我住院治病的救命钱啊。"程先生感慨,没想到短短一个小时就接到了民警的电话,真是万分感激。

当天15时许,程先生从医院赶到石牌派出所,经核实无误后,现金衣物如数归还。面对失而复得的万元现金,程先生激动不已,当场拿出500元要酬谢环卫工潘银娥。潘银娥婉言谢绝:"这是你的血汗钱,我不能收,我只是举

手之劳捡到而已,你的谢意我心领了。" 63岁的潘银娥从事环卫工作虽然

只有2年时间,但她爱岗敬业、乐于助人的精神给同事们留下了深刻印象。"潘银娥工作认真负责,任劳任怨,每天都把自己负责的区域打扫得干干净净,不仅如此,她还时常帮助旁边区域的同事清扫路面。"安徽金沙田高漠环境有限公司大区经理陈培林说,潘银娥虽然家庭经济负担较重,但面对他人财物不为所动,第一时间交公说了"

大家学习。" (全媒体记者 方芳 通讯员 汪新和)

小荷才露尖尖角



6月10日,安庆市菱湖公园内,雨后的荷花池里,淡雅的荷花随风摇曳惹人爱。 全媒体记者 江胜 摄

(上接第一版)

"都是全新的领域,创建工作千头 万绪、运维程序多而繁杂、内容审核责 任重大,他带领部门同事摸着石头过 河,一步一个脚印,日夜奋战。'掌上安 庆',这个集新闻发布、政务服务和城市 形象推广于一体的新媒体平台,他倾注 了全部心血。"回忆过往的点点滴滴,同 事张馨十分感慨,"他是新闻人里最懂 代码的,技术员里最会写稿的。"

"印象中,他办公室的灯好像永远都是亮的。夜班工作之余,偶尔我会顺着灯光去串个门,只要过去,闫树泉都坐在工位上,或审核稿件、或撰写材料、或在研究某个技术方面的难题,看着他疲惫的眼神和消瘦的脸庞,我常常劝他赶紧回家睡觉。他总是说,还有许多事情没做完……"《安庆日报》编辑胡瑞琨含泪回忆:"他就像台'永动机'。"

凌晨时分,夜班同事下班往门外走,他却背着包匆匆往门内赶,被问起时他总是说:"还有个急事要搞,还有个

急稿要审核"。他晚上几点回家,同事们不知道,但每天早上,他又坐在了办公桌前。

2022年,党的二十大召开,记者江 月赴北京参与报道。作为文字记者,出 镜、短视频对她而言都是挑战。闫树泉 不厌其烦地耐心指导,视频不管多晚传 回来,他都第一时间编辑。"一条短视 频,他花费几个小时,甚至改上十几二 十遍。在那期间,我和他的聊天记录有 近千条。"江月说。

"内容为王"是媒体的立身之本,更是新闻工作者的职业追求。在新媒体编辑的岗位上,闫树泉将一线采访的丰富经验与新媒体传播规律结合起来,坚持围绕中心、服务大局的新闻宣传理念,在重要时刻、重大事件中始终保持着新闻人的敏锐和担当。在疫情防控的紧要关头,市新闻传媒中心"新闻战士们"逆行出征,以笔为枪,用镜头记录战"疫"实况。在这支逆行大军中,闫树泉的身影格外坚毅——为了能在第一

时间发布信息,避免交叉感染影响工作,他以办公室为家,日夜坚守在新闻编辑一线,争分夺秒地编发最新疫情动态,用实用、科学的防护知识为市民解惑,守护群众健康。

无论晨光熹微还是夜深人静,只要前线记者的稿件传来,他总能在第一时间完成编辑推送。同事们记忆犹新:"他始终保持着'秒回'的工作状态,哪怕凌晨收到稿件,都会逐字逐句精心打磨,常常工作到东方既白。"

市新闻传媒中心党委委员、副主任蒋丽民这样评价:"他像头老黄牛似的工作,不仅认真负责地完成日常编辑工作,还积极协调全中心采编力量,主动策划新媒体产品。在生病前,为实施掌上安庆客户端升级改版,他参与设计、谋划、起草升级改版方案,十几万字的方案反复修改,加班加点,倾注了大量心血。"

大学同学問慧的手机里,至今存着一条永远无法兑现的邀约。2019年,周慧出差到安庆,想去看看他到底有多

忙。晚饭时分,闫树泉还在办公室里。 "你先坐会,我还没忙完。"说完,他便伏 案审稿,一直忙到晚上八九点。"只能请 你吃个便饭了,晚上还有工作要处理。" 那餐便饭,他扒了两口就匆匆离去。

"几次来安庆出差,想见一见他,感觉他总是很忙,都是晚上11点左右抽空来见上一面,后又匆匆急着返回单位。" 大学同学梁昌军说。

办公桌上的盒饭也不知道搁置了 多久才吃上,熬夜、加班成了他的日 常。"你这么拼命工作值得吗?"妻子陈 颖曾很多次问过他相同的问题,他的回 答总是:"值得。"

顺应时代之变,创新党媒表达,重 塑新闻价值,他用默默耕耘实践着新闻 人的初心。

一生诠释"我是新闻人"— "同志们,加油干!"

带领掌上安庆实现下载量120

万+、一大批新媒体精品力作刷爆网络、连续8年获评先进工作者、多次将安徽新闻奖等荣誉收入囊中······再多的数字、再多的奖牌、再多的荣誉,都诠释不尽闫树泉对新闻事业的热爱。

2024年4月,被查出患有壶腹部肿瘤后,闫树泉带着满腔的不舍离开了心爱的工作岗位,辗转合肥、上海、河北求医。在与病魔殊死搏斗的日子里,他依然放心不下工作。

"我还有好多工作没干完,我要积极配合治疗,我要回去工作……"妻子陈颖说,患病治疗期间,这几句是他重复最多的话。

"他真的太热爱工作了,我们去看望他时,聊其他话题他都蔫蔫的,但是一提到工作,他整个人的状态完全不一样,感觉有说不完的话。"同事张

2024年11月,他从河北打电话托 同事代办摩托车年审事宜,"等病好了 还要骑车上班";2025年2月,记者证到期换证,他嘱咐同事提交照片等材料,"说不定哪天就用上了";2025年4月,因为病情恶化,他已经不能正常躺下,只能在病床上趴着或坐着,但"掌上安庆"技术后台还有他时常登录的痕迹,最后一次登录是4月10日。

手机里留下的聊天记录九成都与 工作相关,陈颖回忆,治病期间,偶 尔回到安庆,闫树泉还会去自己的工 位上坐坐。

今年4月,在生命弥留之际,闫树泉牵挂的仍是"掌上安庆"的升级改版工作,他的呓语依然与工作相连。二姐闫俊梅说:"弥留之际他还在说'我要去上班''同志们,加油干!'"

44年的人生,20年的坚守。他用 泛黄的采访本垒起时代的底稿,用长 明的灯光照亮了媒体人的初心。

如今,那盏灯依然亮在同事们的心中。

全媒体记者 雷琳琳